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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÃO PLENÁRIA 
 

ATA DA 009ª SESSÃO SOLENE 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE OUTUBRO DE 2023 

EM COMEMORAÇÃO AOS 25 ANOS DA DIOCESE DE CRICIÚMA 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton Scheffer) – Senhoras e senhores, sejam todos muito bem-vindos. 

Quero desejar uma boa noite a todos, agradecer o prestígio da presença de cada um nesta sessão solene em comemoração 

aos 25 anos da Diocese de Criciúma. 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a presente sessão solene. Convido para compor a Mesa as 

autoridades a serem nominadas: 

Excelentíssimo senhor Deputado Federal Ricardo Guidi; 

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Tiago Zilli; 

Excelentíssimo senhor Prefeito de Criciúma, Clésio Salvaro; 

Excelentíssimo senhor Vice-Prefeito de Criciúma, Ricardo Fabris; 

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Criciúma, nesse ato representando todos os 

vereadores e vereadoras aqui presentes, Vereador Salésio Lima; 

Excelentíssimo senhor diretor do Fórum da Comarca de Criciúma, Juiz de Direito, Doutor Rafael Milanesi Spillere; 

Reverendíssimo Bispo da Diocese de Criciúma, Dom Jacinto Inácio Flach; 
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Reverendíssima diretora-geral do Hospital São José de Criciúma, Irmã Isolene Lofi; 

Quero fazer um convite a todos para que possamos realizar um minuto de silêncio, pelas vítimas do conflito no 

Oriente Médio e pela paz no mundo. 

(Procede-se ao minuto de silêncio.) 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e senhores, a presente sessão solene foi proposta de forma conjunta por 

este Deputado e aprovada por unanimidade por todos os demais parlamentares da Assembleia Legislativa de Santa Catarina, 

em comemoração aos 25 anos da Diocese de Criciúma. 

Neste momento, teremos a execução do Hino Nacional brasileiro. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Gostaria de registrar a presença das seguintes autoridades: excelentíssima senhora Prefeita do Município de 

Sombrio, Gislane Cunha; excelentíssimo senhor vereador de Criciúma, Valmir Dagostim; excelentíssima senhora vereadora 

do Município de Criciúma, Giovana Vito Mondardo; excelentíssimo senhor vereador do Município de Criciúma, José Paulo 

Ferrarezi; senhor assessor parlamentar, Vilbio Pereira, neste ato, representando o gabinete do Deputado Estadual Rodrigo 

Minotto; excelentíssimo senhor vereador de Criciúma, Júlio César Kaminski; excelentíssimo senhor vereador do Município de 

Nova Veneza, tem o mesmo sobrenome de um padre que nós gostamos muito, Evandro Gava; excelentíssimo senhor 

vereador de Nova Veneza, Zelindo Moretto; excelentíssima senhora vereadora do Município de Nova Veneza, Elisabete 

Teresa Bortolotto; excelentíssimo senhor ex-deputado estadual, Valmir Comin; registro também a presença do ex-deputado 

estadual no período de 2000 a 2007, José Paulo Serafim. [Transcrição: Northon] 

Na sequência, vamos registrando mais alguns nomes, temos mais alguns nomes para serem citados. 

Dando continuidade à nossa solenidade, agora eu quero convidar a todos vocês para assistirem à apresentação 

de um vídeo institucional sobre os 25 anos da nossa querida Diocese de Criciúma. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

Gostaria de agradecer e registrar as seguintes presenças: o senhor presidente da Associação Empresarial de 

Criciúma - ACIC, Valcir José Zanette; senhor Delegado Regional de Polícia Civil de Criciúma, Doutor André Borges Milanese; 

senhor vereador do Município de Sombrio, Dion Elias Ramos de Oliveira; senhor diretor da Escola de Educação Básica 

Engenheiro Sebastião Toledo dos Santos, professor Alonso Alves Cechinel; obrigado pela presença de todos. 

Dando início aos pronunciamentos, gostaria de convidar para fazer uso da palavra o excelentíssimo senhor 

Deputado Estadual Tiago Zilli. 

O SR. DEPUTADO ESTADUAL TIAGO ZILLI - Boa noite, senhoras e senhores, é uma alegria muito grande estar aqui. 

Vou começar pedindo a bênção do Dom Jacinto, pedir a bênção e agradecer por todo o trabalho. Dom Jacinto que 

leva a nossa igreja a sua mensagem, a sua benção. Então, com todo o respeito, gostaria de pedir a bênção para a nossa 

região, para nossa igreja, nossos hospitais, nossos doentes. 

Esta sessão solene, Deputado José Milton, parabéns por ter proposto porque a Assembleia Legislativa precisa 

estar presente, nós também precisamos, Dom Jacinto, das bênçãos da igreja e de todo o seu trabalho. 

Cumprimentar o Vereador Salésio; o Prefeito Clésio Salvaro e a sua esposa, a primeira-dama; o Deputado Ricardo 

Guidi; cumprimentar o Vice-Prefeito Ricardo Fabris; Doutor Rafael; a Irmã Isolene; Irmã Terezinha; Padre Joel, nosso 

conterrâneo lá de Turvo; Padre Marcos, do Santuário Nossa Senhora Mãe dos Homens, a nossa madrinha; Dom Jacinto, a 

festa de Nossa Senhora Mãe dos Homens, foi muito bonita e faz parte aqui do santuário, então nós viemos com muita 

humildade, pedir a bênção, mas também participar deste momento especial. Momento de fé, momento de oração. Vejo o 

Padre Fábio lá de Sombrio, Padre Wander, que está sempre nos alegrando, enfim, todas as pessoas aqui são importantes, 

obrigado pela presença. 

O mundo está passando por um momento tão difícil, se fala em guerra, em desumanidade, eu acho que está 

faltando um pouquinho de Deus. Nós temos orgulho aqui da nossa região, do trabalho da igreja, e esta sessão solene que 

aproxima o Poder Legislativo e a igreja, todas as pessoas que querem o bem, que fazem o bem, isso é importantíssimo. 
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Estou muito contente em ser convidado para estar aqui. Deputado José Milton, parabéns pela homenagem e que 

Deus abençoe cada vez mais a nossa região, que a igreja continue levando a mensagem para as pessoas, para as famílias, 

para as pessoas que precisam, principalmente aquelas pessoas que estão doentes, que precisam, que tem na fé em Deus, 

a sua proteção. Muito obrigado. E estamos sempre à disposição. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton Scheffer) - Agradecendo as palavras do Deputado Tiago Zilli, quero 

fazer um convite para que o Deputado Federal Ricardo Guidi, criciumense, que participa das atividades da igreja, possa fazer 

uso da palavra. 

O SR. DEPUTADO FEDERAL RICARDO GUIDI - Muito boa noite a todos e a todas, é uma alegria poder estar aqui, 

participando desta celebração dos 25 anos da Diocese de Criciúma e não poderia deixar de estar aqui, ao lado do amigo Bispo, 

Dom Jacinto, que faz uma grande gestão da Diocese. Uma Diocese que vem formando novos padres, atraindo cada vez mais 

fiéis e que nós temos orgulho em fazer parte. Cumprimentando-o, cumprimento o Padre Antônio Júnior, aqui também presente; 

gostaria de cumprimentar todos os padres que estão participando, não vou começar a citar porque posso esquecer de algum, 

mas o Padre Antônio, que tem uma presença constante na vida da nossa família, sempre presente nos melhores momentos e 

em momentos difíceis, não poderia deixar de citá-lo. Cumprimentar o Deputado José Milton Scheffer e parabenizá-lo pela 

iniciativa desta sessão solene; cumprimentar o Deputado Tiago Zilli; o Prefeito Clésio Salvaro; o Vice-Prefeito Ricardo Fabris; 

o presidente da Câmara, Salésio Lima, em nome dele todos os vereadores e vereadoras aqui presentes; cumprimentar também 

a Irmã Isolene, a Irmã Teresinha, que conduzem o nosso Hospital São José, fazem um grande trabalho para a saúde, cuidando 

da saúde da gente do sul do Estado. Sem dúvida nenhuma, a Região Sul deve muito ao Hospital São José; cumprimentar 

também as autoridades jurídicas presentes; cumprimentar a minha esposa Catherine, em nome dela todas as mulheres aqui 

presentes; o Valcir José Zanette, presidente da ACIC, a primeira-dama, Adriana. Cumprimentar a todos vocês que estão aqui 

hoje e participam da comemoração dos 25 anos da Diocese de Criciúma. [Transcrição: Yasmim] 

É uma Diocese sempre presente na vida de todos, onde buscamos não só nas missas, mas conversando com os 

nossos líderes religiosos, orientação, conforto, direcionamento. Muitas vezes, estamos em dúvida de qual caminho tomar e indo 

à missa, conversando com os nossos padres, temos a certeza de que estamos tomando o caminho certo ou refletindo um pouco 

sobre os caminhos que tomamos. Então, é muito importante a Diocese aqui mais perto de todos nós, nesses últimos 25 anos. 

Eu me lembro da minha infância, quando a Diocese ainda ficava lá em Tubarão, a distância que tínhamos, era bem 

difícil. Eu acho que depois que a Diocese foi criada, a igreja cresceu muito aqui na nossa região, atraiu novos fiéis, formou 

muitos padres, novas paróquias, portanto, só temos que parabenizar e apoiar, essas iniciativas da igreja católica, a igreja que 

pertencemos, que congregamos. 

Parabenizar mais uma vez o Deputado José Milton Scheffer pela iniciativa, que sem dúvida nenhuma é bastante 

louvável, tanto a iniciativa como o trabalho que a igreja vem realizando aqui no sul do Estado. Não só na questão religiosa, 

mas muitas vezes se envolvendo em questões sociais e ajudando das mais variadas formas até o turismo religioso, o nosso 

sagrado coração Jesus. A quantidade de fiéis que visitam, isso acaba movimentando a economia do sul do Estado. Então, 

parabenizar a todos vocês, cada um no seu espaço, fazendo um grande trabalho de evangelizar e levar conforto à vida do 

povo criciumense. Um abraço a todos e muito obrigado. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton Scheffer) - Gostaria de anunciar aqui a presença da pró-reitora de 

pesquisa, pós-graduação e inovação da Unesc, nossa Universidade do Extremo Sul de Santa Catarina, a professora Doutora 

Gisele Coelho Lopes, que neste ato representa a nossa Reitora, professora Doutora Luciane Ceretta, muito obrigado também 

pelo prestígio da presença. 

Neste momento, quero convidar o mestre de cerimônias para proceder a nominata dos homenageados desta noite. Por favor. 
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O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Leonardo Müller Minotto) - Senhoras e senhores, boa noite. 

A Assembleia Legislativa celebra nesta noite, os 25 anos da Diocese de Criciúma. Convidamos os senhores 

Deputados: José Milton Scheffer, Tiago Zilli e Ricardo Guidi para fazerem a entrega das homenagens. 

Pelos 25 anos de serviços prestados à comunidade em favor da fé, da esperança e da caridade, recebe a 

homenagem a Diocese de Criciúma, neste ato representada pelo Reverendíssimo Bispo Dom Jacinto Inácio Flach. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Diocese de Tubarão, neste ato representada pelo coordenador diocesano de pastoral, 

Reverendo Padre Lino Brunel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, o primeiro Bispo da Diocese de Criciúma e atual Bispo emérito da Diocese 

de Montenegro - Rio Grande do Sul, Reverendíssimo Bispo Dom Paulo de Conto, neste ato representado pelo reverendo 

Padre Wilson Buss. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pedimos a gentileza para que o reverendo Padre, Wilson Buss, permaneça à frente para a próxima homenagem. 

Convidamos para receber a homenagem o pároco da Paróquia Santa Bárbara de Criciúma, reverendo Padre Wilson Buss. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Hospital São José do Município de Criciúma, neste ato representado pela diretora-geral 

da instituição, Reverendíssima Irmã Isolene Lofi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Escola de Teologia para Leigos, neste ato representada por seus coordenadores, senhor 

Fagner José Lauret Wilman e senhor Túlio Búrigo Niero. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Rádio Fundação Marconi 99.9 FM, neste ato representada pelo gerente-geral, senhor 

André Nichele e pela senhora Rosa Miotello, apresentadora do Programa Andorinha Mensageira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Santuário Diocesano Nossa Senhora Mãe dos Homens do Município de Araranguá, neste 

ato representado pelo Reitor e pároco do santuário, reverendo Padre Jonas Emerim Velho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Santuário Diocesano Nossa Senhora de Caravaggio do Município de Nova Veneza, neste 

ato representado pelo Reitor do santuário, reverendo Padre Joel Sávio. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Santuário Diocesano Sagrado Coração Misericordioso de Jesus, neste ato representado 

pelo Reitor, reverendo Padre Antônio Vander da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 
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Convidamos para receber a homenagem, o vigário da Paróquia Nossa Senhora da Salete do Município de Criciúma, 

reverendo Padre Manoel Odorico Francisco. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, o vigário da Paróquia São Roque, do Município de Morro da Fumaça, 

reverendo Padre Carlos Weck. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o reverendíssimo Bispo Dom Onécimo Alberton, neste ato representado 

pelo pároco da Paróquia Nossa Senhora da Conceição de Urussanga, reverendo Padre Giliard Gava. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Paróquia São José do Município de Criciúma, neste ato representada pelo pároco, 

reverendo Padre Carlos Mateus Possamai Della. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Fundação Shalom da Família, neste ato representada pelo presidente executivo da 

entidade, senhor Juceli Amandio. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Seminário Diocesano Nossa Senhora de Caravaggio, neste ato representado pelo reitor, 

reverendo padre Guilherme Bada Duzioni. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Cinthia] 

Convidamos para receber a homenagem a secretária aposentada da Cúria Diocesana de Criciúma, senhora Eliana 

Bitencourt Mariano. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Paróquia Santo Antônio de Criciúma, neste ato representada pelo reverendo Padre, 

Antoninho Rossi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Paróquia Sagrada Família de Nazaré, neste ato representada pelo reverendo Padre, 

Maurício Borges Feliciano. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Casa de Acolhida Manjedoura, neste ato representada pelo diretor da instituição, senhor 

Lucas de Bitencourt Kauling. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Convívio Sacerdotal São João Maria Vianney, neste ato representado pelo reverendo 

Padre, José Francisco da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 
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Recebe a homenagem o Movimento Cursilho da Cristandade de Sombrio, neste ato representado pelo Padre 

Rodrigo Cristóvão Emerim, pelo senhor Leandro Pereira Vuolo e pela senhora Kalinca Paulo De Souza Vuolo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos aos senhores deputados pela entrega das homenagens e parabenizamos a todos os homenageados 

desta noite. 

Esta sessão está sendo transmitida pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa no Youtube, onde ficará 

disponível para visualização. 

Dando sequência à solenidade, teremos a execução do Hino do Ano Jubilar da Diocese de Criciúma, composição 

de Rubens Daniel e Fernanda de Lima. 

(Procede-se a execução do hino do jubileu.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton Scheffer) – Muito bonito o hino. 

Neste momento, nós convidamos para fazer uso da palavra, em nome de todos os homenageados e homenageadas 

desta noite, o nosso querido reverendo Padre Jonas Emerim Velho, ele que nos ajudou muito na organização desta solenidade. 

O PADRE JONAS EMERIM VELHO - Eu saúdo o Deputado José Milton e as demais autoridades, nosso Bispo, 

Dom Jacinto e a todos aqui presentes. 

Com este dever de falar em nome de todos que foram homenageados, contemplando o máximo possível todas as 

forças vivas, expressões, que compõem a Diocese de Criciúma, eu gostaria de partilhar três sentimentos e creio que sejam 

de todos que foram homenageados. 

Primeiro sentimento é de gratidão. Obrigado ao Parlamento do nosso Estado por esta homenagem, a nossa igreja 

particular e creio que com esta homenagem, com este ato, exerce uma autêntica laicidade do Estado, que é de 

reconhecimento do papel positivo que a religião tem na edificação, no progresso da sociedade. Então, abraçando aquilo que 

a religião tem a contribuir, especialmente a Igreja Católica aqui na nossa região, a nossa gratidão por esta homenagem e 

reconhecimento de todo o nosso trabalho. 

Segundo sentimento que me vem à mente é de alegria, uma homenagem como esta acontece porque nós 

trabalhamos, porque nós fizemos a igreja aqui, com a graça de Deus, acontecer. Nós iniciamos aqui o Reino de Deus, com 

paróquia, serviços de pastoral, movimentos, com trabalho também no âmbito social da caridade e assim por diante. Por isso, 

alegria, que bom! Fomos uma igreja que aconteceu, que teve expressão e hoje é digna dessa homenagem. Portanto, a nossa 

alegria, a dos homenageados, é de toda a nossa igreja. 

E um terceiro sentimento é de responsabilidade, porque uma homenagem como esta também nos responsabiliza. 

Se até aqui cumprimos o nosso papel, fomos sal da Terra, luz do mundo, fermento na massa, daqui para frente temos que 

ser mais ainda. Não é assim que se diz quando recebemos um elogio? É para melhorar ainda mais, não é para se acomodar, 

não é?! Mas é para melhorarmos, então que bom. 

Fomos homenageados, reconheceram a nossa importância aqui no extremo sul catarinense, a nossa relevância. 

Vamos continuar nos responsabilizado e dando o nosso melhor pela nossa igreja que aqui está. [Transcrição:Milyane] 

Portanto, no mais obrigado a Deus por esta homenagem, ao nosso Parlamento, Deus seja louvado, muito obrigado. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton Scheffer) - Nós queremos agora, com muito carinho, com muita atenção, 

ouvirmos a palavra em nome da Diocese de Criciúma, do nosso querido reverendíssimo Bispo, Dom Jacinto Inácio Flach. 

(Palmas) 
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O SR. BISPO DOM JACINTO INÁCIO FLACH - Quero saudar as nossas autoridades aqui da Mesa, em nome do 

Deputado José Milton e do nosso Prefeito Clésio, saudar a todas as outras autoridades aqui presentes, os que estão aqui no 

auditório, o judiciário, os militares, as demais nas suas comunidades e todas as pessoas que durante todos esses 25 anos 

fizeram parte dessa história, nossas preces e nosso carinho. A todos os padres, seminaristas religiosos, a cada um e a cada 

uma de vocês. 

O que somos hoje, somos fruto de uma pessoa. Uma igreja que luta, trabalha e que quer construir o Reino de Deus 

mesmo nesta parte sul do nosso Estado, muito abençoado. Para mim, as minhas alegrias são sempre essas, aqui estão 

registradas apenas algumas coisas dessa Diocese, que durante 25 anos produziu muitos frutos e esperamos que continue a 

produzir muitos frutos para que daqui 25 anos, possamos comemorar 50 anos e muito mais coisa para se acrescentar nesse livro. 

Ontem nos reunimos nos Bombeiros, onde estavam todas as autoridades ali presentes, a toda hora nós nos 

encontramos para esses momentos, solenes, onde as autoridades civis, militares e a igreja estão presentes. Nós não 

trabalhamos isolados do mundo, não estamos no meio do mundo, como nos diz o Evangelho: “Vocês estão no mundo, não 

são do mundo, mas estão no meio deste mundo e este mundo nós queremos continuar a levar sempre as bênçãos de Deus.” 

E nós sabemos muito bem, se hoje temos uma região muito abençoada é porque conseguimos trabalhar em comum. 

Hoje a alegria de estar lá, eu e o Padre Joel, lá na penitenciária sul fazendo crisma, primeira comunhão e batismo, 

quer dizer que trabalhamos junto com o judiciário e os outros que permitem que possamos estar lá e evangelizar esses nossos 

irmãos e irmãs, que não podem vir até nós, mas nós podemos ir até eles. Esses trabalhos, dessas pessoas que às vezes são 

anônimas, mas fazem parte também dessa nossa amada Diocese de Criciúma e que nunca podemos esquecer também, os 

padres são testemunhas que sempre os lembro. Não esqueçam os idosos, os doentes, os que não podem vir mais conosco 

em nossas celebrações, nossos encontros, mas eles têm direito de receber a visita, a presença e a bênção de Deus. 

Então, muito obrigado a todos vocês que vieram aqui nesta noite, é um orgulho muito grande. Esta aqui é a última 

homenagem da nossa Diocese em nível estadual, por isso me alegro com todos vocês, a Assembleia Legislativa, que vem 

nos prestigiar. Que Deus abençoe muito a todos vocês, a cada um e a cada uma que não puderam estar aqui hoje, mas estão 

de coração presente. 

E eu tenho agora, um pequeno resumo dessa história maravilhosa da nossa igreja e gostaria de dizer assim: os 

meus, desses 25 anos, 14 estou aqui e digo sempre, eu encontrei um povo muito abençoado, muito querido, lideranças, 

padres, uma igreja onde eu me senti muito acolhido, onde pude trabalhar o que estava no meu coração. 

Eu quero então homenagear o Deputado José Milton, todos os outros da Mesa vão receber também, porque foi ele 

que encaminhou este pedido e para nós foi uma grande alegria, de entregar a ele o livro dos 25 anos da Diocese de Criciúma, 

“Memórias e Perspectivas”, e os outros vão receber depois também. 

(Procede-se à entrega do livro.) 

Muito obrigada à presença de cada um e de cada uma de vocês. Que Deus vos abençoe. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton Scheffer) - Então, agradecendo as palavras do Dom Jacinto e o 

presente que ele está dando a nós, sobre o livro dos 25 anos da Diocese de Criciúma, “Memórias e Perspectivas”, certeza 

que é um registro que será muito importante para todos nós e para a história da nossa região. 

Na sequência, eu gostaria de convidar para fazer uso da palavra, uma grande liderança da nossa região, o 

excelentíssimo senhor Prefeito municipal de Criciúma, Clésio Salvaro. 

O SR. PREFEITO DE CRICÍUMA CLÉSIO SALVARO - Senhoras e senhores, muito boa noite, senhor presidente 

desta sessão solene, Deputado Zé Milton Scheffer, quero saudar também o Deputado Federal e Secretário Ricardo Guidi, 

meu colega deputado, Tiago Zilli, também ao te cumprimentar Tiago, eu quero saudar aqui o Deputado Comin, Deputado 

José Paulo Serafim, com quem eu tive a honra de poder compartilhar bons momentos na Assembleia Legislativa. 
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Saudar aqui o meu Vice-Prefeito Ricardo Fabris a sua excelência, o Juiz de Direito, Doutor Ricardo, a Irmã Isolene, 

a Irmã Teresinha, quero saudar aqui o Vereador Salésio Lima. Salésio, antes de te cumprimentar eu quero saudar todos os 

vereadores da nossa cidade e os vereadores que vieram de outras cidades para participar dessa linda e justa homenagem 

da Assembleia Legislativa; saudar o nosso Bispo Dom Jacinto e ao lhe cumprimentar Dom Jacinto, eu quero te agradecer 

muito. Nós participamos de muitos eventos, as autoridades políticas religiosas, as educacionais, nós nos encontramos muito 

e participamos de muitos eventos. Mas hoje pela manhã, eu estava visitando algumas obras, sexta-feira é o dia que eu retiro 

para visitar obras e hoje de manhã eu fui à Praça do Congresso que, a propósito, hoje faz 55 anos da sua inauguração. E 

estavam lá os trabalhadores, enfim, todos conversando e tal, e veio a seguinte pergunta: Prefeito, vai ter um grande show 

aqui no dia da inauguração? Eu olhei e respondi: - Olha, show eu não sei, mas nós vamos ter com certeza uma missa. Um 

outro, que é lá de Nova Veneza, Giliard, disse assim: “Se começa com uma missa, começa bem”. Então, só para demonstrar 

o carinho que as pessoas têm pela Igreja Católica, 

Eu quero saudar a minha esposa Adriana, primeira-dama do nosso município; saudar também a Rubinalva, que é 

a presidente do Conselho da Fasc; a nossa vice-prefeita, muito obrigado; a dona Maria Dal Farra, a nossa professora, obrigado 

pela sua presença aqui também; a Gislaine Cunha, minha colega, prefeita do Município de Sombrio; ao Valcir Zanette, 

presidente da nossa Associação Empresarial de Criciúma, e quero saudar a todos que vieram de tão longe e aqueles que 

estão aqui, próximos da nossa cidade, daqueles que vieram de Praia Grande, que pertence a nossa Diocese de São João do 

Sul, de Santa Rosa, de Passo de Torres; aqueles que vieram de Sombrio ou de Balneário Gaivota, de Jacinto Machado, do 

Ermo, daqueles que vieram de Araranguá, de Maracajá, do Arroio do Silva, de Meleiro, Morro Grande, de Turvo, de Timbé do 

Sul, muito obrigado pela presença de cada um. Agradecer também as pessoas aqui do querido município de Treviso, de Nova 

Veneza, Balneário Rincão, de Içara, de Morro da Fumaça, de Cocal, de Urussanga, deram um pulinho, porque Orleans 

pertence à Diocese de Tubarão; de Lauro Müller e da nossa querida cidade de Criciúma, que compõem 26 municípios, mas 

quando a gente fala em municípios é preciso falar de uma população de quase 800 mil habitantes. 

Quando falamos de 800 mil habitantes, precisamos falar que cada um tem uma história, tem uma vida, que cada 

um constrói o seu próprio caminho e a igreja é parte desse caminho, por isso, se estivesse eu na Assembleia Legislativa e 

certamente os meus colegas, Deputado Comin e Zé Paulo, o Tiago Zilli e José Milton, com certeza, também nós teríamos 

subscrito esta solenidade, essa sessão solene tão justa que comemora os 25 anos da nossa Diocese. 

Eu lembro bem, era deputado, junto com os meus colegas, disputando a eleição, o Dom Paulo de Conto foi o nosso 

primeiro Bispo, agora, o Dom Jacinto, o quanto a igreja cresceu, o quanto ela se fez mais viva, mais próxima de cada um de 

nós. [Transcrição: Guilherme] 

Eu sempre digo, antes de tudo, fé. Depois de tudo, gratidão. Gratidão a Deus pela vida e gratidão a Deus por 

aqueles que vivem e fazem a nossa igreja viva, edificado ou não, mas sempre presente na vida das pessoas que preservam 

os verdadeiros valores, diferente, independente, não faz parte das questões políticas partidárias, mas da igreja que defende 

a família, os valores da família, da igreja que é contra o aborto, que se manifesta claramente, porque a igreja é isso, meus 

caros colegas deputados, a igreja é a vida. Por isso, sou muito grato por ter nascido nesta Igreja, assim como o meu bisnono, 

que veio da Itália e trouxe algumas coisas na mala, entre elas a mais importante, a Bíblia. Do meu nono, meu avô, que nasceu 

no dia de São José, padroeiro aqui da nossa cidade; a minha mãe, que era ministra da eucaristia; Adriana, que é da igreja; a 

minha filha, igual a todos vocês batizados e crismados nesta Igreja, que permaneça sempre viva, Doutor André, na vida da 

nossa comunidade, porque ela é a vida. 

Permito-me preservar o nome, mas um amigo meu e de muitos aqui, passou por um momento muito difícil na vida, 

estava no presídio e recebeu a visita do Dom Jacinto. Depois de 135 dias, eu fui visitá-lo na casa dele e ele botou a mão em 

cima de um livro e disse: “A visita do Dom Jacinto salvou a minha vida. Antes da visita dele, eu pensei algumas vezes e tinha 

algumas ferramentas ali. E lá dentro, eu poderia dar cabo a minha vida. Mas, quando eu recebi a visita do Dom Jacinto, ele 

recomendou que eu lesse um livro. Eu li três vezes o livro de 600 páginas”, do Pio XII. Eu acho que é o livro São Pio XII, do 

Padre Pio. E ele disse: “Este livro” (ele botava a mão em cima). “Este livro salvou a minha vida”. E esta é a Igreja Católica 

que veio para salvar vidas. 
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Por isso, eu peço e rogo a Deus que essas bodas de prata se transformem em ouro e que todos nós daqui a 25 

anos possamos estar aqui novamente comemorando bodas de ouro. Um fraterno abraço a todos. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton Scheffer) - Então, na sequência, eu peço permissão também para 

fazer um pronunciamento a respeito desta noite. Peço licença aqui para poder me pronunciar lá da tribuna. 

Obrigado. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER - Senhoras e senhores, mais uma vez, quero aqui cumprimentar a 

todas as lideranças que aqui estão, através do bispo Dom Jacinto; cumprimentar todas as lideranças religiosas, cumprimentar 

ao Deputado e também Secretário de Estado, Ricardo Guidi; cumprimentar o meu colega que também nos auxiliou na 

aprovação dessa solenidade, desta sessão, Deputado Tiago Zilli; Prefeito Clésio Salvaro, que é uma pessoa que se dedica 

muito, muito ligado a todas as causas da comunidade; nosso vice-Prefeito Ricardo Fabris; cumprimentar muito especialmente 

a Irmã Isolene e a Irmã Terezinha, que representam um grande milagre aqui em Criciúma, que é a grandiosidade do nosso 

querido e amado Hospital São José. Em nome do Vereador Salésio Lima, de Criciúma e do Vereador Dion Elias, lá de 

Sombrio, quero cumprimentar todos os senhores vereadores e senhoras vereadoras. Cumprimentar nosso Juiz de Direito, 

Doutor Rafael Milanez, da Comarca de Criciúma e peço que transmitam um abraço ao Doutor Juiz Evandro, por favor, ontem 

estivemos juntos lá em Araranguá. 

Senhoras e senhores, Doutor Valcir, que é Presidente da Associação Comercial Industrial de Criciúma, em seu 

nome todos os empresários. 

É com alegria muito grande que o Parlamento catarinense, nesta noite homenageia a nossa querida Diocese de 

Criciúma. Sinto-me muito feliz em poder prestar esta homenagem a essa Diocese à qual pertenço territorialmente e que 

acolhe a vida sacramental minha e da minha família e da família de todos nós aqui. 

Faço aqui referência também a Diocese de Tubarão, como a nossa Diocese mãe, da qual fomos desmembrados lá 

no dia 27 de maio de 1998, pelo então Papa João Paulo II. Ressalto a nossa eterna gratidão a tudo o que recebemos da 

Diocese de Tubarão e ainda hoje ao me pronunciar naquela rádio, falava da importância dela para nossa região, lá da nossa 

querida Paróquia Nossa Senhora da Piedade, padroeira daquela Diocese, que acompanha seus filhos e os vê crescerem 

também em estatura, em sabedoria e graça. 

E refletindo sobre os 25 anos de caminhada diocesana, é exatamente este crescimento que nós propusemos 

homenagear, o crescimento da comunidade em estatura, em sabedoria e em graça. Crescimento em estatura, a Diocese de 

Criciúma, hoje ela acolhe uma parcela significativa do nosso povo de Deus. Ela abrange 26 municípios que integram as duas 

regiões, a Amrec e a Amesc, que são atualmente quase 700 mil habitantes segundo o Censo de 2022. A população do sul 

de Santa Catarina cresceu 19,13% nos últimos 12 anos, um crescimento significativo que desafia o poder público na 

construção de políticas públicas e desafia as 45 paróquias em suas mais de 500 comunidades espraiadas no território 

diocesano, no atendimento espiritual e pastoral da nossa população. 

A Diocese de Criciúma está inserida em uma região pujante com universidades, indústrias, comércio, agricultura, 

serviços, com um capital humano admirável nessa região, um grande mosaico humano, social, cultural e religioso, constituído 

de várias etnias ao interno do seu território. Uma pluralidade cultural que faz despertar um espírito do diálogo, de respeito e 

de comunhão em um estado permanente de missão. 

Inclusive, não posso deixar aqui de recordar dos anos em que estive Prefeito, Prefeita Gislaine, obrigado pela 

presença nesta noite, lá na nossa querida cidade de Sombrio, juntamente com a Pastoral da Criança, fizemos uma união de 

esforços para enfrentarmos, naquela época, um índice muito grande de mortalidade infantil que atingia o nosso município. De 

um lado, a Pastoral da Criança acompanhando, cadastrando, na pesagem das crianças, e de outro o município atuando com 

assistência à saúde, assistência social, uma parceria que salvou vidas e que levou a cidade a ganhar um prêmio da Fundação 

UNICEF, como cidade amiga da criança, por redução no número de crianças que morriam durante o primeiro ano. 
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Assim, gente, é a Diocese de Criciúma que cresce junto com seus desafios regionais em que está inserida, em que 

se afirma como uma Igreja em saída de proximidade, viva nas comarcas, superando a autorreferencialidade e construindo 

pontes de diálogo em cada comunidade que ela está presente. 

Isso é a nossa estatura, o crescimento da Diocese em sabedoria, constituída por mais de 80 sacerdotes, unidos ao 

seu pastor e centenas de agentes pastorais leigos, a Diocese de Criciúma faz frutificar em nossos municípios a verdade que 

brota do Evangelho. Um conjunto de valores que reafirmam a sacralidade da vida humana, a importância da família, o cuidado 

com o ecossistema, a superação da banalização e da indiferença que nos assola na vida do dia a dia, e da cultura do descarte, 

que coloca em risco o valor supremo da dignidade humana. 

Reconheço que as primeiras portas que muitas pessoas em situação de vulnerabilidade batem, são as das igrejas 

e das casas paroquiais. Muitas vezes não conseguem entrar nos gabinetes e se aproximarem das autoridades públicas, mas 

chegam até aos sacerdotes e nos senhores bispos. O Papa Francisco fala em pastores com cheiro de ovelhas e isso serve 

também para nós, representantes da sociedade, homens públicos com cheiro de povo e comprometidos com os anseios da 

população. [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

A sabedoria evangélica que a Diocese irradia em nosso território se traduz em uma cultura de paz, solidariedade e 

bem comum que faz da cooperação um fator de progresso, a paz que está tão carente no mundo atualmente a nossa diocese 

leva de família a família, de paróquia a paróquia, de toda a sua Diocese. 

A nossa Diocese também tem crescimento em graça. A Diocese de Criciúma é, sem dúvida, um dom e graça de 

Deus. Temos a graça das missas dominicais, das festas, celebrações que nos unem como comunidade sedente dos 

santuários que se apresentam como oásis no meio de um mundo tão barulhento da presença dos nossos religiosos e 

religiosas em escolas, hospitais, casas de repouso, de lideranças leigas que se dedicam à evangelização das crianças, dos 

jovens e dos adultos. Temos a graça de contar com uma pastoral vocacional, que auxilia os jovens em seus processos de 

discernimento vocacional. E que o segundo consta, Padre Fábio, nossa grande Sombrio, afirma-se, Dom Jacinto, como um 

importante celeiro vocacional da nossa Diocese. O Padre Antônio Vander, aqui presente, lá da nossa querida comunidade do 

Maracanã. O Padre Jonas Emerim que também é de Santa Rosa, mas inicialmente pertencia a nossa paróquia; cito aqui o 

Padre Antônio Júnior, muito nos orgulha pelo grande trabalho que faz, lá de Sombrio. Eu poderia citar também outros padres, 

o padre Fábio que está aqui, o Padre André, que atualmente é nosso padre, junto conosco; o Padre Antônio que está neste 

momento celebrando uma missa; o Padre Guilherme, os padres Gilson e Rafael. 

Então, Dom Jacinto, isso mostra que o grande crescimento na graça desta paróquia, desta Diocese. Temos a graça 

das nossas cartas diocesanas que promovem a caridade em nosso território, as pastorais sociais que prestam um trabalho 

fundamental, o apoio aos emigrantes e refugiados, as casas terapêuticas, a pastoral carcerária que já foi citada aqui pelo 

Dom Jacinto, obras que fazem da misericórdia, do perdão um canal de reconciliação e de recomeço. E nós precisamos disso 

nas comunidades, nas nossas vidas, de reconciliação e de recomeço. É tão simples, mas, às vezes, não conseguimos 

entender isso. A graça de Deus nos concede também ter um bispo como Dom Jacinto, que nos confirma na fé, na esperança, 

na caridade; e Dom Paulo De Conto, Bispo emérito na diocese de Montenegro, no Rio Grande do Sul, aqui representado pelo 

nosso querido e dedicado Padre Wilson Buss, dois grandes batalhadores nos passos iniciais desta querida Diocese a quem 

reconhecemos através da Assembleia Legislativa e agradece também, padre Wilson. 

Nesses 25 anos a Diocese de Criciúma, juntos, crescemos em estatura, em sabedoria e na graça, nos bons 

exemplos colhidos de cada iniciativa pastoral e da atenção oferecida aos mais necessitados. A Diocese de Criciúma é 

detentora de um grande valor moral. E que é exemplo de seu padroeiro São José, descrito como um homem justo e virtuoso 

nos confirmando como instrumento de paz e de justiça, na construção de uma sociedade mais justa e fraterna. 

E aproveitando este espírito, rezemos e supliquemos pela paz no Oriente Médio e no mundo. Não dá para admitir 

o que está acontecendo no Oriente Médio, dá vontade de fazer alguma coisa. Cada um de nós tem que fazer aquilo que 
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puder, porque é inadmissível um conflito nas épocas atuais. Uma violência tamanha contra crianças e mulheres, nós não 

podemos aceitar isso, como cristãos. Eu tenho certeza de que o coração de cada membro dessa Diocese também vai pedir 

nas suas orações para que Deus interceda e leve a paz àquela região. 

Para finalizar, em nome do Parlamento catarinense, parabenizar a Diocese de Criciúma pelo seu jubileu de prata e 

todos os seus homenageados nesta noite, seus familiares e amigos. Agradeço aqui pelos serviços, a porção do povo de Deus 

no sul do estado de Santa Catarina. Que Deus nos abençoe e nos confie nesta caminhada para em tudo amar e em tudo 

servir. O meu muito obrigado a todos vocês! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton Scheffer) - Eu quero, antes de encerrar a sessão, agradecer a todas 

as pessoas que nos ajudaram aqui da Diocese, em nome do Padre Jonas que é coordenador vocacional, que nos ajudou a 

organizar esta sessão, a toda a assessoria da Diocese que também nos ajudou. Quero agradecer a equipe da Assembleia 

Legislativa que nos acompanha hoje e em nome do professor Vilmar Dal Bo, que nos ajuda lá no nosso gabinete. Quero 

agradecer a todo o nosso gabinete também, que nos ajudou, ao Deputado Tiago Zilli, grande parceiro de caminhada aqui no 

Sul. Quero agradecer a todos pela participação, pela presença de cada um de vocês, que vieram lá de Praia Grande até 

Lauro Müller, todos são fundamentais. Vejo aqui pessoas de uma cidade, de outra, isso nos enche o coração de paz e de 

alegria. A presença de vocês é um grande presente de Deus para todos nós da Assembleia Legislativa, nesta noite, cada um 

com a sua história, cada um com a sua fé e é assim que vamos seguir em frente. Quero agradecer a vocês em primeira mão, 

a todas as autoridades que compuseram a Mesa, que se pronunciaram, que vieram, o Poder Judiciário, o Poder Legislativo, 

o Município de Criciúma, aqui representado pelo prefeito e pelo vice, os colegas, Deputado Federal Ricardo Guidi e Deputado 

Estadual Tiago Zilli, que nos ajudaram na condução desta sessão. Meu muito obrigado em nome da Presidência da 

Assembleia Legislativa. 

Esta Presidência agradece a presença das autoridades e de todos os que nos honraram com o comparecimento 

nesta noite. 

Antes de encerrar a presente sessão, convoco outra, especial, para segunda-feira, às 19h, em comemoração aos 

100 anos da Fundação do Rotary Club no Brasil e dos 70 anos da Fundação Lions Clube de Santa Catarina. 

Após ouvirmos a execução do Hino de Santa Catarina, estará encerrada esta sessão. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Rubia] [Revisão: Yasmim] 

 

M E N S A G E N S  G O V E R N A M E N T A I S  
 

 

MENSAGEM DE VETO 
 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

GABINETE DO GOVERNADOR 

MENSAGEM N° 281 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE, SENHORAS DEPUTADAS E SENHORES 

DEPUTADOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

No uso da competência privativa que me é outorgada pelo § 1° do art. 54 da Constituição do Estado, comunico 

a esse colendo Poder Legislativo que decidi vetar totalmente o autógrafo do Projeto de Lei n° 252/2021, que “Estabelece 

normas para comprovação de residência no âmbito do Estado de Santa Catarina”, por ser inconstitucional, com fundamento 

no Parecer n° 528/2023, da Consultoria Jurídica da Procuradoria-Geral do Estado (PGE). 

O PL n° 252/2021, ao pretender estabelecer normas para comprovação de residência no Estado, instituindo 

que a declaração de próprio punho do interessado supriria a exigência de comprovante de residência, está eivado de 

inconstitucionalidade formal orgânica, uma vez que invade competência privativa da União para legislar sobre direito civil, 
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ofendendo, assim, o disposto no inciso I do caput do art. 22 da Constituição da República. Nesse sentido, a PGE recomendou 

vetar totalmente o referido PL, manifestando-se nos seguintes termos: 

O projeto, em resumo, estabeleceu normas para comprovação de residência no âmbito do Estado de Santa 

Catarina e previu que a mera declaração do cidadão basta como documento comprobatório de residência. 

Além disto, fixou multa pela recusa nesses casos. 

A questão de fundo já foi analisada por esta Consultoria Jurídica, por meio do Parecer 523/2021-PGE, da 

lavra do Dr. Evandro Régis Eckel, assim ementado: 

“[...] 

Pedido de diligência. Projeto de Lei n. 0252.8/2021, que ‘Estabelece normas para comprovação de residência 

no âmbito do Estado de Santa Catarina’. Usurpação da competência privativa da União para legislar sobre 

direito civil. CRFB, art. 22, I. Inconstitucionalidade Formal. 

[...]” 

Na ocasião, concluiu-se pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei n. 252/2021, por usurpar a competência 

privativa da União para legislar sobre direito civil (artigo 22, I, da CRFB). 

Assim, não havendo modificação substantiva da redação original, entende-se que os fundamentos do 

Parecer n. 523/2021-PGE são integralmente aplicáveis ao Projeto de Lei n. 252/2021, razão pela qual 

conclui-se pela sua inconstitucionalidade. 

Ante o exposto, na esteira dos fundamentos invocados no Parecer n. 523/2021-PGE, opina-se pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei n. 252/2021, por usurpar a competência privativa da União para 

legislar sobre direito civil (artigo 22, I, da CRFB). 

Essa, senhoras Deputadas e senhores Deputados, é a razão que me levou a vetar o projeto em causa, a qual 

submeto à elevada apreciação dos senhores Membros da Assembleia Legislativa. 

Florianópolis, 30 de novembro de 2023. 

JORGINHO MELLO 

Governador do Estado 

Lido no Expediente 

Sessão de 05/12/23 

 

P R O P O S I Ç Õ E S  D E  O R I G E M  D O  L E G I S L A T I V O  
 

 

PROJETO DE LEI 
 

PROJETO DE LEI N° 496/2023 

Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que “Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina”, para alterar a denominação da Caixa de Esmolas aos Indigentes de 

Florianópolis, para Irmandade Beneficente Manoel Galdino Vieira. 

Art. 1° O Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021, passa a vigorar com a alteração constante 

do Anexo Único desta Lei. 

Art. 2° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Sessões, 

Comissão de Constituição e Justiça 

Lido no Expediente 

Sessão de 05/12/23 
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ANEXO ÚNICO 

(Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021) 

“ANEXO ÚNICO 

ENTIDADES DECLARADAS DE UTILIDADE PÚBLICA 

...... .................................................................................... ................................... 

FLORIANÓPOLIS LEIS 

...... .................................................................................... ................................... 

  LEI 

210 Irmandade Beneficente Manoel Galdino Vieira 
Lei 4.971, de 28 de novembro 

de 1973 

...... .................................................................................... ................................... 

“(NR) 

Sala das Sessões, 

Comissão de Constituição e Justiça 

JUSTIFICAÇÃO 

Submeto à elevada consideração deste Parlamento o Projeto de Lei em anexo, em razão da mudança da 

denominação Caixa de Esmolas aos Indigentes de Florianópolis, para Irmandade Beneficente Manoel Galdino Vieira, 

conforme demonstrado nos documentos anexos. 

Comissão de Constituição e Justiça 

 

PROPOSIÇÕES  DE ORIGEM DO TRIBUNAL  DE CONTAS DO ESTADO (TCE/SC)  
 

 

OFÍCIO 
 

TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

GABINETE DA PRESIDÊNCIA 

OFÍCIO N° 029/2023 

OFÍCIO SEI/TCE/SC/PRES/GAP/665/2023 Florianópolis, 29 de novembro de 2023 

Ao Excelentíssimo Senhor 

Deputado Estadual MAURO DE NADAL 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc) 

Assunto: encaminha Parecer da Controladoria e Relatório de Atividades do Tribunal de Contas do Estado de Santa 

Catarina (TCE/SC) – terceiro trimestre do exercício de 2023 (julho, agosto e setembro). 

Senhor Presidente, 

Com meus cordiais cumprimentos, encaminho a Vossa Excelência, em conformidade com o disposto no art. 59, 

§ 4°, da Constituição Estadual, no art. 112, parágrafo único, da Lei Complementar n.  202/2000, e no art. 296, da 

Resolução N. TC-06/2001, o Relatório de Atividades do Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina (TCE/SC) 

– terceiro trimestre do exercício financeiro de 2023, abrangendo os seguintes documentos: 

1 – Link de acesso ao Relatório de Atividades do TCE/SC – terceiro trimestre do exercício de 2023, 

contemplando a atuação e os trabalhos realizados no período, bem como as previsões,  as alterações e as execuções 

orçamentárias e financeiras; 

2 – Parecer CONT n. 317/2023, elaborado pela Controladoria desta Corte, sobre o Relatório de Atividades  

do TCE/SC – terceiro trimestre do exercício financeiro 2023; e 

3 – Link de acesso aos processos licitatórios, aos contratos, aos termos aditivos, às dispensas e às 

inexigibilidades, além da análise dos atos de pessoal, das diárias pagas a servidores e aos membros, das prestações de 

contas, das notas de empenho e dos balancetes contábeis dos meses de julho a setembro de 2023, correspondentes ao 

3° trimestre do exercício de 2023. 

https://www.tcesc.tc.br/sites/default/files/RELAT_ATIV_3_TRIMESTRE_2023.pdf
https://tcescbr-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/4510500_tcesc_tc_br/EgQUMVgBU35Hs_36VwDH4DIB2lNOpp4Y2tthPiW0t51PAw?e=32nPIh
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Os procedimentos descritos nos referidos documentos demonstram a política deste Tribunal de disponibilizar, com 

transparência e solicitude, todas as informações necessárias, de modo a fazer cumprir o que determina a Constituição Estadual. 

Por fim, registro que este Tribunal de Contas se coloca à disposição de Vossa Excelência e das Comissões que 

compõem essa Casa Legislativa para quaisquer outros esclarecimentos que se mostrarem necessários. 

Atenciosamente, 

Conselheiro Herneus João De Nadal 

Presidente 

Lido no Expediente 

Sessão de 05/12/23 

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

ATOS DA MESA 
 

ATO DA MESA N° 1076, de 6 de dezembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

DISPENSAR o servidor GILMAR CARGNIN, matrícula n° 2115, da função de Chefia de 

Seção - Análise, Elaboração e Revisão, código PL/FC-3, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 

1° de janeiro de 2024 (DL - COORDENADORIA DE EXPEDIENTE). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000047707-9 
    

ATO DA MESA N° 1077, de 6 de dezembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 65, §6°, Inciso I, 9° e §10, todos da Lei Complementar 

n° 412/2008, na redação dada pelas Leis Complementares nos 773/2021 e 795/2022, 

CONCEDER APOSENTADORIA por tempo de contribuição, ao servidor GILMAR CARGNIN, 

matrícula n° 2115, no cargo de Analista Legislativo II, habilitação Nível Médio, código PL/ALE-22, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa, com proventos integrais e paridade na forma da lei, a contar de 1° de janeiro de 2024. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000047707-9 
    

ATO DA MESA N° 1078, de 6 de dezembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 
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POSICIONAR o servidor JOAO FULVIO FURTADO VIEIRA, matrícula n° 2157, ocupante do cargo 

de Analista Legislativo II, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-19, a contar de 31 de outubro de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000044738-2 
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 2657, de 21 de novembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde ao servidor abaixo relacionado: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n°  

10904 EDGAR TEIXEIRA DA SILVA 4 24/10/2023 18733/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Republicada por Incorreção 

Processo SEI 23.0.000047669-2 
    

PORTARIA N° 2745, de 5 de dezembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE:  

LOTAR a servidora RITA DE CÁSSIA DOS SANTOS, matrícula n° 1262, na CGP - Centro de 

Apoio às Câmaras Municipais - CEAC, a contar de 30 de novembro de 2023. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000049525-5 
    

PORTARIA N° 2746, de 5 de dezembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo 

único do art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR SILVANO SENGBUCH, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-58, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar 

da data de sua posse (GAB DEP FABIANO DA LUZ – CHAPECÓ). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000050165-4 
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PORTARIA N° 2747, de 5 de dezembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo 

único do art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR ELIEZER LIBANIO ELIAS, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-50, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar da data de sua posse (GAB DEP JESSE LOPES – CRICIUMA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000050265-0 
    

PORTARIA N° 2748, de 5 de dezembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo 

único do art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR MARCELO CESIO SOARES, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-50, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar da data de sua posse (GAB DEP JAIR MIOTTO – LAGES). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000050313-4 
    

PORTARIA N° 2749, de 5 de dezembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo  

único do art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE:  

PUBLICAR que o servidor MURILO DAMIANI PERDONA, matrícula n° 11355, designado pelo 

respectivo Deputado, é o responsável pela convalidação e controle de frequência dos servidores externos e internos 

vinculados ao Gabinete do Deputado Neodi Saretta. 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000050296-0 
    

PORTARIA N° 2750, de 5 de dezembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo  

único do art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor LUCIANO AUGUSTO HENNING, matrícula n° 12105, do cargo de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-31, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 13 de dezembro 

de 2023 (GAB DEP PADRE PEDRO BALDISSERA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000050216-2 
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PORTARIA N° 2751, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde ao servidor abaixo relacionado: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n°  

12001 DERLI FURTADO 14 10/11/2023 19947/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000050121-2 
    

PORTARIA N° 2752, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde à servidora abaixo relacionada: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n°  

4346 ELIANA BARCELOS 05 (CINCO) 27/11/2023 15860/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 22.0.000034395-5 
    

PORTARIA N° 2753, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde ao servidor abaixo relacionado: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n°  

10849 EDISON CARDOSO DUARTE 10 (DEZ) 06/11/2023 19950/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000050122-0 
    

PORTARIA N° 2754, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 
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CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde à servidora abaixo relacionada: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n°  

7185 ALINE COVOLO RAVARA 2 23/11/2023 - 

7185 ALINE COVOLO RAVARA 3 27/11/2023 20110/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 22.0.000035727-1 
    

PORTARIA N° 2755, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, III, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro 

de 1985, c/c o art. 71 da Lei n° 8.213, de 24 de julho de 1991, 

CONCEDER LICENÇA GESTAÇÃO à servidora RAQUEL DE SOUZA PHILIPPI, matrícula n° 5407, 

por 120 (cento e vinte) dias, a contar de 2 de dezembro de 2023. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000017172-7 
    

PORTARIA N° 2756, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde ao servidor abaixo relacionado: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n°  

10861 GILSON FAGUNDES DE PAULA 15 27/11/2023 14106/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000035697-2 
    

PORTARIA N° 2757, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde ao servidor abaixo relacionado: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n°  

11742 CAIO RODRIGO MARTINS MIRANDA 04 07/11/2023 19958/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000050111-5 
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PORTARIA N° 2758, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde à servidora abaixo relacionada: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n°  

2089 SORAYA FINCO FARIA 07 (SETE) 24/11/2023 15877/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000007833-6 
    

PORTARIA N° 2759, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n°  071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo 

único do art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n°  642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor LUIZ GUILHERME DAMBROS RODRIGUES, matrícula n° 11796, do 

cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-49, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 6 de 

dezembro de 2023 (GAB DEP LUCAS NEVES). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000050441-6 
    

PORTARIA N° 2760, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo 

único do art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642,  

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor BRUNO RIBEIRO DA SILVA, matrícula n° 12203, de PL/GAB-36 para o PL/GAB-47 do 

Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de dezembro de 2023 (GAB DEP SARGENTO LIMA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000049200-0 
    

PORTARIA N° 2761, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n°  071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo 

único do art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n°  642,  

de 22 de janeiro de 2015, 
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RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor FERNANDO CEZAR FERNANDES, matrícula n° 8382, de PL/GAB-59 para o PL/GAB-66 

do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 6 de dezembro de 2023 (GAB DEP SARGENTO LIMA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000050501-3 
    

PORTARIA N° 2762, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR LUCIANO DOMINGOS, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-41, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar 

da data de sua posse (GAB DEP RODRIGO MINOTTO – ERMO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000049659-6 
    

PORTARIA N° 2763, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR DANIELA INACIO DUZZIONI, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-55, Atividade Parlamentar Externa-Relatório, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP TIAGO ZILLI – CRICIUMA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000050431-9 
    

PORTARIA N° 2764, de 6 de dezembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor HITHER PORTO, matrícula n° 12397, do cargo de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-58, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 6 de dezembro de 2023 

(GAB DEP LUCAS NEVES). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000050439-4 
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E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

AVISO DE RESULTADO 
 

AVISO DE RESULTADO 

A pregoeira da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, designada pelo(a) Portaria n. 2554, comunica que 

atendidas as especificações constantes do próprio edital, a licitação modalidade Pregão Eletrônico n.° 039/2023, obteve o 

seguinte resultado: 

OBJETO: [Pregão Eletrônico] Registro de preços para eventual aquisição de rodízios (bases giratórias) para cadeiras, em 

conformidade com as especificações constantes neste Edital e em seus anexos. 

RESULTADO: 

LOTE 01 

Empresa Vencedora: Franke Cadeiras LTDA. 

Item Descrição Und. Qtd. 
Valores (R$) 

Unitário Total 

01 
RODÍZIOS GIRATÓRIOS DIÂMETRO DE 
ROLDANA 50MM, DUPLA EM NYLON 
INJETADO NA COR PRETA  

Unidade 1500 R$6,25 R$9.375,00 

TOTAL 
R$9.375,00 (nove mil, trezentos e setenta e 

cinco reais. 

 

LOTE 02 

Empresa Vencedora: Bali Comercial LTDA.  

Item Descrição Und. Qtd. 
Valores (R$) 

Unitário Total 

01 
RODÍZIOS GIRATÓRIOS DIÂMETRO DE 
ROLDANA 65MM, DUPLA EM NYLON 
INJETADO NA COR PRETA 

Unidade 1500 R$10,95  R$16.425,00 

TOTAL 
R$16.425,00 (dezesseis mil, quatrocentos e 

vinte e cinco reais) 

Florianópolis, datado e assinado eletronicamente. 

Gabriela Dacol Molim 

Pregoeira 

Processo SEI 23.0.000026652-3 
 

 

EXTRATO  
 

EXTRATO N° 575/2023 

REFERENTE: 1° Termo de Apostilamento ao Contrato CL n° 402/2021, celebrado em 05/12/2023. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: Indra Brasil Soluções e Serviços Tecnológicos LTDA. 

CNPJ: 01.645.738/0016-55. 

OBJETO: O Termo de Apostilamento tem por finalidade reajustar os valores do contrato, nos termos da Cláusula Terceira, 

item 3.20 do Contrato Original e Autorizado no Despacho (1038714), com base no Índice Nacional de Preços ao Consumidor 

Amplo (IPCA), acumulado no período de novembro/2022 a outubro/2023 cujo índice foi 4,819250% (1068866-1068868). 

VALOR GLOBAL: R$2.408.836,87 

VIGÊNCIA: O termo passa a vigorar e ter efeitos a contar de 05/11/2023. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes – Diretor-Geral 

Jean Carlos Baldissarelli - Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000046861-4 
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